

十八般“武艺”，彰显“工匠”精神 兴东市政技术大比武，提升城市“颜值”

4月的郑东新区分外美丽，姹紫嫣红、柳浪闻莺，一派春光大好的景象。在第128个“五一国际劳动节”来临之际，来自郑州市兴东市政建设管理有限公司从事城市管养工作的“绣花匠”们，汇聚美丽的熊儿河畔，举行了一场城市工匠技能大比武，以此庆祝一线劳动者的节日，致敬工匠精神。

记者 马燕 王阳
通讯员 乔宝利/文
贺改利/图

十八般“武艺”齐亮相

4月26日，由郑东新区管理委员会市政园林局主办、郑州市兴东市政建设管理有限公司(以下简称兴东市政)承办的郑东新区城市工匠技能大比武在正光街拉开帷幕。郑东新区管理委员会市政园林局办公室主任白洛强盛赞兴东市政的一线工人们为打造靓丽东区做出了卓越贡献，并向工人们致以节日的问候。

郑新建投党委副书记、纪委书记黄国安一声令下，一场300多人参加的大规模比赛正式开始。

据了解，本次比赛项目广泛，不但比操作、比技能，也考验参赛选手对临场突发事件的处置能力和现场控制力。根据不同比赛项目对现场及操作环境的要求，十几个比赛科目分3个赛场，分别在郑东新区3个不同区域展开。

在照明专业赛场，张师傅和王师傅正在聚精会神地进行配电箱组装，除此之外选手还要进行灯具组装、6平方电线对接、10平方电线“T”形接、高空作业车操作等比赛项目，选手们小心翼翼，但手疾眼快，无声胜有声，比赛就像是一场没有硝烟的战斗。

环卫专业赛场要进行普扫人行道、冲洗人行道等项目比拼，裁判要以清扫过后地面的尘土重量为标准，选手们凭借丰富的日常经验赛出了最高水平。

市政专业比赛项目包含防沉降井盖安装、人行道板铺设等，这是考验工人们人工精细化程度及机械化操作的水平，选手们心细大胆，一丝不苟的工作态度让观众感动。

经过一番激烈的比拼，环卫五部、照明四组、市政三组荣获比武大赛第一名，环卫三部、照明二组荣获第二名，环卫一部、照明一组荣获第三名。



环卫工人正在进行防沉降井盖安装

精细管理国际范儿 引领城市新风尚

经过多年的建设发展，郑东新区愈发国际范儿，除了高标准设计、高规格建设之外，在城市管理方面历经7年经验摸索、经机制转变，郑东新区城市精细化管理渐显国际化雏形。

据介绍，2007年，郑东新区城市管理开始摸索市场化运作，2015年河南省郑州新区建设投资有限公司旗下全资国有企业郑州市兴东市政建设管理有限公司全面接管东区城市管养业务。作为一家从事集环卫保洁、景观亮化、市政养护、通信建设等城市管养业务于一体的国有企业，近年来，在郑东新区管理委员会领导的大力支持下，兴东市政在不断加大机械设备资金投入，不断提升城市管养水平的同时，充分发挥

国有企业兼顾经济效益和社会责任，“国企主导、装备齐全”，培育“精致、细致、深入、规范”为内涵的郑东新区城市精细化管理模式，10年来布局东区，积累了丰富的城市管养经验。

郑东新区管养设施维护系统化、项目管理差异化、管养作业标准化、管养业务规模化、管养能力专业化管理，成为管养行业内的标杆，吸引了省内外诸多企业前来参观交流。

郑东新区发生着日新月异的变化，兴东市政与时俱进，紧跟时代发展的脚步，充分发挥国有企业责任在心、勇于担当的精神，不断提高管养标准，自我加压，不仅赋予了郑东新区城市美丽的容颜，更是注入

了城市的灵魂。

郑东新区在城市管养业务方面十年如一日深耕细作，诠释“城市管理应该像绣花一样精细”的城市管理理念的同时，不断寻求业务创新和技术创新，不仅拥有一支专业化、标准化、信息化的管养队伍，在结合城市管养模式与信息化技术的基础上，自主研发了城市管家云平台，取得了《通信管网智能管理系统》及《环卫智能管理系统》计算机软件著作权。兴东市政在环卫保洁、市政养护、景观亮化等业务上拥有各项行业资质，并先后获得“2017年度中国智慧环卫优秀示范获奖单位‘环卫+互联网奖’”、“第二届中国清洁文化节优秀奖”、“2017中国清洁行业百强企业”等荣誉。

技能比武大练兵 探索东区管理国际化

据兴东市政领导王聪选介绍，公司始终坚持落实郑东新区管理委员会城市精细化管理工作要求，本次技能大比武的开展，也旨在为东区管养提供管养经验交流的机会和平台，以提升基层员工操作技能和业务水平，故有“练兵”和“阅兵”的双重含义。以比赛为平台，让城市管养工匠们切磋技艺、交流经验，促进技能的传播，提升全员岗位操作技能，也是对全体员工专业技能的大检阅。通过比武，强化标准，规范操作流程，以专业化、高标准、高质量的服务

水准保障东区城市管养品质稳步提升。

同时，以比武为契机，公司将选拔一流技术能手，奠定企业发展的人才基础。未来，兴东市政将在专业人才培养与信息化技术应用相结合的基础上，逐步将劳动集约型的管养模式转变为现代化、智能化、信息化的城市管养模式，实现扁平化、数字化管理，秉承“群众满意、政府放心、员工乐业、企业增效”的服务理念，真正做到精减管理流程，提升管养水平，积极探索郑东新区城市管养国际化新路子。

